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PaoOora 5. OnpenesieHre CKOPOCTH XMMHYECKON peakinuu

Bonpocs! 1 3a1a4u 1JI NOATOTOBKHU K padore
['oMoreHHble U TeTeporeHHble peakiuu. CKOPOCTh XMMHUUYECKON pEaKIvu.
@DakTOpBI, BIUAIOMINE HA CKOPOCTh XMMUYECKONW PEAKLUN.
3aBUCUMOCTh CKOPOCTH pPEAKIMH OT KOHLEHTPAUUU PEarcHTOB. 3aKOH
JNEUCTBYIOIUX MacC M 00JacTh ero MnpuMeHUMOCTH. OCHOBHOE ypaBHEHHE
XUMHYECKON KHHETUKH.
3aBUCHUMOCTh CKOPOCTH PEAKIMU OT TEMIIEPATYpPHI: IIp Baut-I'odda,

ypaBHEHUE AppeHuyca. DHEpPrusi akTHUBALMM WU aKTH BAHWBIN KOMILIEKC.

DHepreTuueckue npohuiIn peaxiuil.
MHorocraauitHple PEeaKIThH. HI/IMI/ITI/IpY}O ast POCTh  OTIPEIEIISFOIIIAS )

craaus pCakKunu. [lonsiTue O MexaHHU3ME OTCKaHUA XHUMHNYCCKHX pCaKHHﬁ.

[TonsTue o karanuse. KatanuzaTopsl, HHT 0
1. Hanumure Beipaxkenyd 38K0Ha EWCTBYIOIIMX Macc JJIs peakuuid (cuuras

UX OJHOCTATUUHBIMU):

a) 2NO) + Clow) —, Cho

0) CaCO3) — COz

2. Kax wm3memgrcs® ckopocth peakuu 2NOgy + Oz =2NO2), ecnm: a)
YMEHB €M PEaKIMOHHOrO cocyaa B 3 pa3a; 0) yBeJIMUUThH JaBJICHHUE B
CI/ICTQB 3 paza; B) noBeicuTh KoHUEHTpauo NO B Tpu paza? Peakiuio cuutaTh

OJHOCTAAUNHOM. (@) u 6) 6o3pacmem 6 27 pa3, 6) eo3pacmem ¢ 9 pa3)

3. Haninure 3HadueHWe KOHCTAHTBI CKOPOCTH OJHOCTAJAMWHOM PEAKIUU
A+B=AB, ecnu npu KOHLEHTpalusax BewecTB A u B, paBHBIX COOTBETCTBEHHO
0,05 1 0,01 mons/am3, ckopocTs peakiuu pasna 5-10~° mons/(11-am°). (0,1 o’/
MOJIb MUH))

4. B cucreme CO + Cl. = COCI, konnentparuio CO yBemuumau ¢ 0,03 10

0,12 mons/nM°3, a koHIEHTpanuo xjaopa — ot 0,02 o 0,06 Mous/nM3.Bo cKOIBKO



pa3 BO3pociia CKOPOCTh PEAKIIUH, €CIIM CYUTATh, YTO OHA OJTHOCTaauiHA? (6 12

pas)

5. Uepez HekoTopoe Bpems 1nocie Havana peakuun 3A+B=2C+D
KOHIIEHTpalmu BemecTs cocrasisum: [A] = 0,03 mons/nm3; [B] = 0,01 mons/nm3;
[C] = 0,008 moms/mv3. KakoBbl MCXOIHBIC KOHIEHTpAalMU BemecTB A u B?
([A]0=0,042 monv/om®; [B]0=0,014 mons/om®)

6. TemneparypHbiii K03GGUIIMEHT CKOPOCTH peaknuu paBeH 2,3. Bo ckoibko

(6 8 pa3z)
7. Uemy paBHA »HHEpPrusi aKTUBAIlMUM pEaKIUU, € 4 1& MOBBIIICHUHU
temnepatypsl oT 290 10 300 K ckopocTh €€ yBenTUUUuTC Q)a ? (499

K/Ic/mons)

pa3 yBEIUYUTCS CKOPOCTh 3TOM PEAKLNH, €CIIN YBEIUIUTH TeMnepgTypy Ha 25°C?

8. DHeprus akTUBAIIMM HEKOTOPOH peakiuil BJOECYTCTBHE KaTaiu3aTopa paBHA
75,24 xJ/MoIb, a ¢ Karaau3aToOpoM — kJ/[>x/Moitb. Bo ckombko pa3
BO3pPAaCTacT CKOPOCTh pEaKIuu B HQT WU KaTaju3aTopa, €CIU PeaKIus

npotekaeT 1pu 25°C? (¢ 25 moicau

Q. Jlist peakiuid, 3HepreT& popMIM KOTOPBIX MPHUBEACHBI Ha pUC. 6,

yKaxuTe: 1) 3HaK TEIIORQOT dbekTa 2) KOIMYeCTBO CcTaauil 3) Kakas Mo cuery
CTaaus SABJISETCA JIUM eu.
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	Работа 5. Определение скорости химической реакции



